

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12

ДЕКАБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

Началось выдвижение кандидатов в народные судьи

Трудящиеся города выдвигают в народные судьи лучших своих представителей

Посланник экскаваторщиков

Около 600 человек, работающих в механическом цехе экскаваторного завода, собрались на предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в народные судьи.

Выступая перед собравшимися, секретарь парторганизации цеха тов. Шухов сказал:

— Коллективу механического цеха предоставлена честь выдвинуть кандидата в народные судьи от Ленинского избирательного округа. К столь почетному делу мы должны отнестись со всей серьезностью и выдвинуть в народные судьи такого товарища, который оправдал бы наше доверие.

После тов. Шухова слово взял заместитель начальника цеха тов. Горохов. Он выдвигает в народные судьи кандидатуру Александра Лаврентьевича Хохлова.

— Я знаю тов. Хохлова, — говорит он, — как преданного сына Родины, чуткого и отзывчивого товарища. Работая народным судьей 2-го участка города Коврова, он умело ведет дело, справедливо решает вопросы.

Затем тов. Горохов знакомит присутствующих с биографией тов. Хохлова, и призывает поддержать выдвинутую кандидатуру. Его предложение поддержали начальник инструментального филиала тов. Фадеев и слесарь тов. Берштром.

В единодушно принятом решении собрание записало: выдвинуть кандидатом в народные судьи тов. Хохлова Александра Лаврентьевича и просить его дать свое согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу.

На собрании интеллигенции

Сотрудники отдела исполнения городского Совета собрались 10 декабря на предвыборное собрание. На повестке дня стоял вопрос о выдвижении кандидатуры в народные судьи от Центрального избирательного округа.

Слово берет инспектор городского отдела народного образования тов. Калугина. Она предлагает выдвинуть кандидатуру судьи 3-го участка города тов. Тарасевича Геннадия Петровича, характеризует его как энергичного работника суда, добросовестно выполняющего возложенные на него функции.

Затем слово взял работник финансового отдела т. Никешин.

— Лично мне, — говорит он, — часто приходилось сталкиваться с практической деятельностью тов. Тарасевича, и мне хочется сказать, что он правильно понимает и решает вопросы защиты государственных и общественных интересов и личных интересов граждан. Тов. Тарасевич пользуется авторитетом среди трудящихся города и свою работу в суде тесно увязывает с общественной работой. И поддерживая выдвижение его кандидатом в народные судьи.

Предложение о выдвижении кандидатуры т. Тарасевича Г. П. поддержали все присутствующие. Единогласно решено выдвинуть кандидатом в народные судьи Тарасевича Геннадия Петровича. Коллектив отделов горисполкома обратился к нему с просьбой дать согласие баллотироваться в народные судьи от Центрального избирательного округа.

Достойный кандидат

Многолюдное собрание по выдвижению кандидатур в народные судьи и заседатели состоялось в мотоциклетном производстве завода имени Киркижа.

Первое слово по выдвижению кандидатуры было предоставлено тов. Комаровой, начальнику юридического отдела завода.

— Я предлагаю, — говорит она, — выдвинуть кандидатом в народные судьи Бурмистрову Серафиму Васильевичу, к которому знаю по совместной работе 17 лет. Она дисциплинированный и чуткий товарищ, требовательна к себе и к другим. Серафим Васильевич дочь крестьянина, в прошлом бедняка. Советская власть предоставила ей возможность без отрыва от про-

изводства получить юридическое образование. Она окончила юридическую школу и сейчас заочно учится на 3-ем курсе Горьковского юридического института. Мы, избиратели, можем быть уверены, что т. Бурмистрова оправдает наше доверие, будет высоко нести звание советского народного судьи.

Другие выступившие на собрании горячо поддержали кандидатуру тов. Бурмистровой.

Собравшиеся решили выдвинуть Серафиму Васильевичу Бурмистрову кандидатом в народные судьи и обратились к ней с просьбой дать согласие баллотироваться по Кирижскому избирательному округу.

Единодушное решение текстильщиков

10 декабря рабочие, инженерно-технические работники и служащие ткацкого отдела фабрики имени Абельмана собрались на предвыборное собрание по выдвижению кандидатур в народные судьи.

В своем выступлении тов. Самойлов, секретарь партбюро фабрики, сказал:

— Выборы в народные судьи у нас проходят в обстановке небывалого политического и производственного подъема. Возьмем к примеру наше производство. Устамими всего коллектива фабрики досрочно выполнена годовая производственная программа.

Далее тов. Самойлов остановил внимание собравшихся на тех кандидатах, которые должны решать коллектив производства в избирательную кампанию по выборам в народные судьи.

— Мы собраним сегодня за тов. — продолжает тов. Самойлов — чтобы выдвинуть канди-

дата в народные судьи. В народный суд надо послать таких товарищей, которые бы с честью оправдали наше доверие и в своей практической работе строго охраняли интересы государства, интересы советского народа.

После т. Самойлова слово взял помощник мастера Сергей Романович Комаров. Он предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи Мухину Наталью Петровну, ныне судью 4-го участка города Коврова.

— Работая народным заседателем, — говорит т. Комаров, — мне часто приходилось сталкиваться с ее практической деятельностью, как судьи. Она правильно и принципиально решает вопросы. Тов. Мухина начала свою трудовую деятельность в народном суде скурьера и выросла до народного судьи. Она справедливый товарищ и хорошая общественница. Тов. Мухина достойна выдвижения

кандидатом в народные судьи.

Предложение тов. Комарова один за другим поддержали: начальник ткацкого цеха тов. Иванов, профорг тов. Морозова, клеваев тов. Дарьин и помощник мастера тов. Назаров.

— Я присоединяюсь к предложению о выдвижении кандидатом в народные судьи Натальи Петровны Мухиной, — сказала в своем выступлении тов. Морозова, — она достойная дочь Родины. Радостью заполнены наши сердца, что в нашей стране женщины, как равные среди равных, работают на ответственных постах и успешно справляются с делом, пользуются народным доверием.

Собрание текстильщиков единодушно решило выдвинуть Наталью Петровну Мухину кандидатом в народные судьи и просить ее дать согласие баллотироваться по Абельмановскому избирательному округу.

Усилить размах работы по радиофикации колхозов

Одной из задач социалистического строительства является дальнейшее повышение культуры колхозного села. Большую роль в воспитании колхозников и всех советских людей призвано сыграть радио.

В результате постоянной работы большевистской партии, товарища Сталина о развитии радио в нашей стране, проделана большая работа по радиофикации городов и сел.

Государственный план развития радиосети в 1947 году по радиоузлам города был полностью выполнен. По сравнению с 1940 годом мощность радиоузлов увеличилась в 3,5 раза. В основном решена задача радиофикации окраин и поселков города.

Но в сельской местности нашего района радиофицировано пока что 20 колхозов из имеющихся 140, что составляет всего лишь 14,3 процента.

Перед нами стоит задача — полностью радиофицировать колхозы района в ближайшие два года. Для этого у нас имеются все возможности.

Осуществление плана сплошной электрификации колхозов района создает прочную техническую базу для их радиофикации. Вслед за строительством электростанций началось строительство радиоузлов в Санникове, в совхозе «Гигант» и Сенинской машинно-тракторной станции. Востанавливаются профсоюзные узлы мелеховский, на стеклозаводах «Красный маяк» и «Красный Октябрь». Мощность всех этих узлов вполне обеспечит работу двух тысяч радиоточек.

Наличие радиоузлов в городе и районе и их территориальная рассредоточенность даст возможность мелеховскому радиоузлу при усилении его мощности подключить, кроме своего поселка, колхозы Бельковского, Шилового и Вельковского сельсоветов.

Радиоузел совхоза «Гигант» будет иметь возможность обслужить колхозы Большемяковского и Большевегедического сельсоветов.

Санниковский радиоузел вполне может обслужить колхозы своего сельсовета.

Радиоузел стеклозавода «Красный Октябрь» при усилении его мощности будет иметь возможность обслужить колхозы Смолинского и Алексеевского сельсоветов.

Радиоузел стеклозавода «Красный маяк» также может обслужить колхозы Красно-Маяковского и Милиновского сельсоветов. Колхозы Шаповского сельсовета может подключить радиоузел Экскаваторного завода.

Колхозы Авдотинского, Красногривевского, Крестниковского и других близлежащих сельсоветов возможно подключить к радиоузлу Министерства связи, для чего необходимо строить фидерную линию. Остается наиболее отдаленный от всех радиоузлов Новосельский сельсовет, который электрифицирован и вполне может строить свой радиоузел.

По этим радиоузлам нужна помощь своих колхозов и колхозников. В этом важном мероприятии должны оказать большую помощь штефы.

Наряду с проволочной радиофикацией необходимо шире внедрять в колхозные дома радиоприемники, особенно детекторные. Кстати, торгующие организации города и района закупают их пока что очень мало.

Усилить размах работы по радиофикации деревни — важнейшая задача культурпросвет учреждения, партийных и комсомольских организаций, органов связи и радиофикации.

Д. Михайлов, уполномоченный областного радиокомитета по городу и району.

Отчет ЦК профсоюза

На Экскаваторном заводе состоялась профсоюзная конференция. С докладом о работе ЦК Союза работников машиностроения и приборостроения выступил член президиума ЦК Союза тов. Зорин.

Докладчик подробно рассказал о трудовых успехах коллективов предприятий машиностроения нашей страны, среди которых одно из первых мест в социалистическом соревновании занимает коллектив экскаваторостроителей. Завод успешно справляется с государственным планом, изо дня в день множится число стахановцев полевой промышленности. Вместе с этим докладчик отметил существенные недостатки в работе завода. До сих пор наблюдается «штурмовщина». Особенно отстает от графика механиче-

ский и сталелитейный цехи. Здесь явное упущение со стороны заводского комитета профсоюза, который еще недостаточно руководит социалистическим соревнованием.

В прениях выступило 9 человек. Делегаты справедливо говорили о том, что со стороны ЦК Союза не было уделено достаточного внимания низшим организациям, редко заслушивались отчеты о их работе, мало популяризировался опыт работы передовых профсоюзных организаций.

Конференция избрала делегатов на профсоюзный съезд членов союза машиностроения и приборостроения. В числе делегатов стахановцы стерженщина А. Разговорова и товарищ Кузнецов.

А. Алешин.



Москва. Центральный музей В. И. Ленина. XII-й зал музея воспроизводит кабинет В. И. Ленина в Кремле, где он работал с 1918 года по 1922 год. 12 декабря 1922 г. было последним днем работы Владимира Ильича в своем кабинете.
На снимке: общий вид XII-го зала. Фото П. Гуляга. Фреска ТАСС

Шефство над колхозами

Ценную инициативу проявили агрономы подобных хозяйств городских предприятий. Семь товарищей взяли индивидуальное шефство над колхозами района.

Агроном Фарсов взял шефство над колхозом «Взлет труда» Бельковского сельсовета, агроном Сорочкин над колхозом «Красный Октябрь» Шаповского сельсовета, над артелями Бель-

ковского сельсовета имени Малеева и Вангина и имени Максима Горького будут шефствовать агрономы Порозов и Емелин, над ослиновским колхозом «Достижение» шефство взял агроном Анисимов, над колхозом «Заря» Шаповского сельсовета агроном Харникова.

Они обязались оказывать помощь колхозам в составлении годовых отчетов. Н. Иванов.

Книжная полка

В Ковровский магазин КОГИЗ поступили в продажу книги:

«О положении в биологической науке». — Стенографический отчет сессии Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук.

Розов, Губин — Пчеловодство.

Степанов, Павлова — Колхозный сад.

Молодчиков — Пресбразователи природы.

Абросимова, Соколова — Справочник председателя колхоза.

С. Ф. Декидова — Подъем культуры социалистического земледелия.

Е. Ф. Лыскузова — Колхозное животноводство.

Аликеев, Леонов — Борьба с болезнями животных.

Попов — Кормовые нормы и кормовые таблицы.

Томма, Новиков — Мясо-молочное скотоводство.

А. И. Релькин — Свиноводство.

Басукова, Зубрикина — Вопросы кормодобывания.

Фатеев — Ветроградители в сельском хозяйстве.

Вниманию родителей!

Во вторник, 14 декабря, в 19 часов в лекционном зале клуба имени Негина герком ВКП(б) в городской отдел народного образования состоится общегородское собрание родителей учащихся школ города.

Будет прочитана лекция «Семья и школа» (читает т. Гликман). По окончании художественная часть.

Нужен родительский университет

Советское общество построено так, что трудящиеся могут всегда получать врачебную помощь; юридическую помощь; культурно-бытовые учреждения удовлетворяют культурные запросы и бытовые нужды трудящихся.

Но далеко не всегда родители нашей славной детворы могут получить своевременную педагогическую помощь. А ведь такая масса вопросов воспитания в семье, нередко вопросов сложных, трудно разрешимых, возникает у родителей.

Правда, на помощь родителям может прийти и, там, где между семьей и школой существует необходимый контакт, приходит школа с ее педагогами и накопленным годами педагогическим опытом.

Необходимым дополнением к работе школы с родителями должна быть широко поставленная пропаганда основных идей коммунистического воспитания.

Лучшей формой такой пропаганды были и остаются до наших дней организованные в

некоторых городах Российской федерации родительские университеты.

Они продавали большую работу по оказанию высококвалифицированной педагогической, точнее педагогико-педагогической, помощи родителям, о чем свидетельствуют многочисленные отзывы не только родителей, но и учителей, для которых родительские университеты являлись хорошим средством выявления новых более совершенных форм и методов работы с родителями.

Сейчас вполне своевременно поставить вопрос об организации родительского университета в нашем городе. Об этом со всей убедительностью говорит опубликованная в «Рабочем ключе» за 8 декабря с. г. статья заведующего горногор. Макарова об итогах первой четверти учебного года и выступления в газете ряда учителей.

Количество лекций в родительском университете должно

Козел-медик

Маленький фельдшер.

Прошло уже немало времени, как стали бодать лошади в большевещеском колхозе имени Молодого. Об этом давно было уведомлен участковый ветфельдшер т. Иванов.

Нельзя сказать, чтобы он очень обеспокоился этим событием, однако стал чаще навещать колхозный конный двор. Фельдшер думал и гадал, как помочь колхозу, потом, увидевшись в своей беспомощности, стал вызывать к врачу. Осведомил зоотехника райсельхозотдела по коню т. Кондратьева.

Тов. Кондратьев прибыл как-то в колхоз вместе с главврачом отдела т. Горшковым. Посмотрели, потрохали, пощупали и уехали. А лошадям от этого не легче, здоровье не поправляется.

— Этак водни прекрасный день мы без лошадей оставимся! — рассуждала хозяйка.

Стали меж собой судить-рассуждать как воров из конюшни выгнать. Вспомнили, как раньше лечили лошадей коновалы, испытывали у стариков, какую медицину применяли их прадеды в смысле коня. Кто-то посоветовал пригласить либо пона, либо козла. Обратились к попу. Тот наоборот отказался, сославшись на то, что лечебные лошади в его обязанности не входят. В резерве остался козел.

В один чудесный день участковый ветфельдшер Иванов и зоотехник Берлинский прогуливались около конного двора вышеупомянутого колхоза.

— Кажется дело поправляется

и без нас, — сказал Иванов зоотехнику, увидев, как возле двора конох Никандр Гамин забавляется резвящимся козлом. — Видите конох веселый.

— Что это за животное? — полюбознательствовал специалист.

— Это наш козел «Фонка», — ответил самоохотливый конох.

— Купил заместителем председателя колхоза Суворовым на кохозные деньги. Ценная скотина. Старик говорит, что с наших лошадей болелась, как рукой снимет. Уже зачислен на кохозное довозастье и занесен в план поголовья. Теперь у нас и овцеферма полностью укомплектована: 30 овец и козел.

— Зачем же овам козел, да и зачем он вам? — недоумевал ветфельдшер.

— Так и же говорю — это целительный козел-медик. Все племя козляное такими свойствами обладает: лечит лошадей.

— Никогда такого не слышал. Ласки у вас нет. А в медицине козел как же что поживает, — ответил ветфельдшер.

— Да ведь старик говорит. Делать что-то надо, лошади трогают, а помощи от вас нет. Козел сразу козел помогает.

Задумался участковый ветфельдшер, задумался участковый зоотехник. Может задумаются и зоотехники райсельхозотдела. Задумаются, почему в большевещеском колхозе передовую науку стали поднимать суверенными поверьями. Над этим стоит задуматься! И. Изотов.

Взяточник

ИЗ ЗАЛА СУДА

Председатель жилищно-бытовой комиссии звонка имени Кирова Колбин П. К. был доведен своей работой. Сидя в кабинете, он часто высказывал просьбы рабочим и всегда обещал сделать, проголосовать, посодействовать.

Пообещав он и работнице Кузнецовой, когда та в нем попросила разрешение провозвезти обмен своего дома на заводскую квартиру.

— Придите завтра, сделаем, — сказал он Кузнецовой.

10 июня жилищно-бытовая комиссия разрешила провозвезти обмен квартиры. Но Колбин сохранил это решение в тайне.

— Трудовой ваще дело, скринит, — говорила он работнице, запершись в кабинете. — Надо бы его сшить.

Кузнецова догадалась, о какой смажке говорит Колбин и передала ему 1000 рублей.

— Ну теперь все в порядке, —

повесела Колбин, получив взятку. Или в ЖКО в Бороском и получай ордер.

Работница пошла в ЖКО и вернулась обратно.

— Нет там ордера.

Колбин задумался.

— Надо бы и там сшить. Давать-ка еще рублей 400.

Кузнецова выдала требуемую сумму и получила ордер.

И вот, стоя перед народным судом, Колбин бед себя кулаком в грудь, проливает крокодильи слезы, бормочет, что его — честного работника — обманули.

Показания свидетелей неопровержимо доказали его грубое преступление.

Народный суд 1-го участка приговорил взяточника Колбина к трем годам лишения свободы в исправительно-трудовых лагерях. Кузнецова на основании ст. 118 УК приговорена к одному году исправительно-трудовых работ с отбытием по месту службы.

За рубежом

Сокращение хлебных рационов в Бизонии

БЕРЛИН, 9 декабря (ТАСС). Как передает агентство АДН, совет земель Бизонии принял предложение министров сельского хозяйства земель сократить с 1 января 1949 года хлебную норму для так называемых нормальных потребителей на 1.000 граммов в месяц.

По сообщению этого же агентства, гамбургский обер-бургомистр Брауэр направил Клею и Робертсону, премьер-министры земель объединенной зоны, а также соответствующим учреждениям во Франкфурте-на-Майне телеграмму протеста, в которой отмечает, что для трудящегося населения Гамбурга сокращение хлебных рационов на 1.000 граммов является невыносимым. В телеграмме говорится, что попытка пережить на массе городского населения все последствия невыполнения плана обязательных хлебных поставок означает несправедливое наказание трудящихся города за чужую вину.

Воспание в Южной Корее

НАНКИН, 8 декабря (ТАСС). Как передает японское радио, по сообщениям из Сеула, 7 декабря в районе Теку (в 143 милях юго-восточнее Сеула) произошло восстание. Власти Ли Сян Мана арестовали 33 человека.

О враждебных Советскому Союзу выступлениях в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 9 декабря (ТАСС). Вчера финские газеты опубликовали ноту временного правительства в делах СССР в Финляндии, направленную в министерство иностранных дел Финляндии. В указанной ноте обращается внимание правительства Финляндии на имевшие за последние время место случаи враждебных Советскому Союзу выступлений со стороны безответственных элементов действия которых направлены в ухудшение отношений между Финляндией и Советским Союзом. Так например, хельсинкский театр «Красная Мельница» недавно возобновил постановку враждебной Советскому Союзу и реваншистской по духу пьесы «Невеста египтян». Национальный театр Финляндии поставил пьесу «Грязные руки», призвав ей враждебное провокационное в отношении СССР направление. В ноте также указывается, что имели место и другие несоответствующие с обязательствами Финляндии выступления.

В заключение в ноте выражена надежда, что финляндское правительство примет немедленно необходимые меры к пресечению подобных злонамеренных выступлений, наносящих ущерб советско-финляндским отношениям.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

Ковровский лесоторговый склад имеет в продаже:

ДРОВА с доставкой на дом, КРУГЛЫЙ ЛЕС, ФАНОРУ, ШЕПУ КРОВЕЛЬНУЮ, ДРАНКУ ШТУКАТУРНУЮ, ТЕС ПОЛОВОЙ и КРОВЕЛЬНЫЙ и др. лесоматериалы.

Обращаться по адресу: пос. «Красный текстильщик», Северная улица, 8.

Пестовский черепичный завод имеет в продаже для населения:

КРОВЕЛЬНУЮ ЧЕРЕПИЦУ, ОГНЕУПОРНЫЙ КИРПИЧ, КЕРАМИЧЕСКУЮ ЦЕТОЛЬ для ЭЛЕКТРОПЛИТ, ГОНЧАРНУЮ ПОСУДУ

Обращаться по адресу: деревня Пестово Вельжского сельсовета, Ковровского района. № 224-01.